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Szakmai beszámoló 

 
Az NKA részére 

a Móra Ferenc Múzeum „….járni csak együtt tudnak” – régészet és néprajz 

összefüggései c. konferencia pályázata kapcsán 
 

 

2019 decemberében igen fiatalon elhunyt F. Dr. Lajkó Orsolya (1974-2019) régész, 

etnográfus, történész, a Móra Ferenc Múzeum Régészeti- és Műtárgyvédelmi Osztály 

osztályvezetője. Kutatási területe a kora újkor kerámiaművességének interdiszciplináris 

kutatása volt, munkája során a régészeti, történeti és néprajzi források együttes alkalmazása 

foglalkoztatta, ezen belül is a Dél-Alföld leletanyagára koncentrálva. Doktori értekezéséből írt 

önálló monográfiája (címe: „Cserepén ismerem minemű fazék volt…” adatok a kora újkori 

edényművesség és a magyar népi kerámia eredetének kutatásához. Szeged, 2015) régészti és 

néprajzi körökben is nagy érdeklődés övezte. 

A konferencia célja az volt, hogy e kutatási terület (a régészet-néprajz és/vagy egyéb 

társtudományok határa) nagyobb hangsúlyt kapjon, és az ezzel kapcsolatos kutatások, melyek 

esetleg eddig a fiókban hevertek, megfelelő színteret kaphassanak, hiszen e kutatások gyakran 

már kívül estek egy-egy hagyományos szakmai konferencia keretein. 

A konferencia előzetesen tervezett időpontja 2020 novembere volt, ám az akkori 

járványhelyzet nem tette lehetővé a konferencia lebonyolítását, így azt egy évvel 

elhalasztottuk. Végül 2021. november 26–27-én jelenléti formában került megrendezésre az 

érvényben lévő járványügyi szabályok figyelembevételével. 

Az előadók között fiatal kollégák és nagy szakmai tapasztalattal bíró munkatársak is 

egyaránt jelen voltak nemcsak a régészet, hanem a néprajz szakma képviselői között is. Az 

elhangzott előadások/poszterek témái igen széles skálán mozogtak, a klasszikus 

leletanyagfeldolgozások, helytörténeti kutatások és roncsolásmentes vizsgálatok, de akár 

irodalomtörténeti témák is helyet kaptak, mindezt nem korszakspecifikusan. Így a témák 

felölelték az őskortól az újkorig tartó időszakot, melyek sokszínűségük ellenére mind a 

konferencia célkitűzésének megfelelő szellemben születtek, vagyis a régészet és néprajz, vagy 

esetleg más tudományterületek határmezsgyéjén mozogtak, illetve ezekhez köthető 

problémákra, kutatási irányokra hívták fel a hallgatóság figyelmét. 

A kétnapos konferencián végül 47 előadó 30 előadását hallgathattuk meg. Az 

előzetesen készített rezümé és programfüzet nemcsak az elhangzott előadások rövid tartalmi 
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összefoglalóját tartalmazta, hanem a helyszínek és programok követéséhez is segítségére volt 

a hallgatóknak és az előadóknak egyaránt. A konferencián résztvevők száma elérte a 110 főt. 

Az eseménynek szakmai berkeken belül igen pozitív visszhangja volt, melyet az azóta 

megjelent konferenciakötet is megerősített. 

A konferencia szervezői: Löffler Zsuzsanna, Molnár Csilla voltak. 

 

Szeged, 2022. 06. 20. 
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